

社区工作者受伤该谁负责?

“我父亲受伤了,现在谁都不管!”昨日,市民张先生向《生活无锡》反映,自己70岁的老父亲在崇安区宁海里1期为社区做工作的途中,被一只牧羊犬扑倒受伤,至今还躺在医院的病床上。“他从退休后就一直无偿为社区做事情,现在在工作的过程中出了这个事情,居委会不能撒手不管。”张先生表示。



▲张老汉仍躺在医院
►张老汉的社区工作证



事件回放 牧羊犬冲向7旬老汉

说起父亲的遭遇,张先生心酸不已。他称,父亲老张5月8日上午去参加宁南社区一个关于协调安装防盗门与居民之间矛盾的会议。会后大概10点多,父亲就离开社区准备去物业那里拿报纸,可刚走了几分钟,对门的楼道里突然冲出一只牧羊犬,发疯似的冲着父亲扑来。几秒钟后,社区民警听到父亲的呼救声赶来时,父亲已经后脑着地,整个人倒在地上。随后民警和社区的工作人员把父亲送到了无锡第二人民医院,医生诊断老张脑袋骨破裂,脑子里有淤血,受伤严重。

昨日上午,《生活无锡》

来到张先生所说的出事现场——宁海里1期。这是一个老小区,小区一侧是居民楼,另一侧就是宁南社区,事发现场离社区只有几十米之遥。说起老张的事情,不少居民都证实了老张受伤与牧羊犬有关的说法。一位老街坊回忆道:“当时老张一个人好好地在走路,突然对面的防盗门就开了,一只牧羊犬迅速向老张冲过来,狗主人急忙返回家中要拿棒赶狗,但返回的时候,老张已经倒在地上。”

义工生涯 多年来无偿服务

中午,《生活无锡》又来到张老汉所在的第二人民医院。只见老汉头上缠着纱布,躺在床上不时因为疼痛而翻

身,表情痛苦。医护人员告诉我们,老汉现在神志已经基本清楚,但是反应比较迟钝,还需要进一步治疗。

“现在光医药费我们已经花了45000元了,还不知道要花多少钱,而狗主人在赔偿了25000元后,也不愿意再出钱了,我想社区是不是也该给予我们一点帮助。”张先生说,他父亲从60岁退休后就经常发挥余热,无偿为社区工作,担任了宁南社区的治安信息员、党总支的组织委员,还被排入了宁南社居委公休日值班表。这次父亲出事,也是因为去拿有关防盗门材料的报纸,准备为社区做协调工作途中才受的伤。社区要是撒手不管,就太让人寒心了,将来还有谁愿意无偿为社区做事情?

社区说法

建议老汉走法律途径

中午,《生活无锡》来到宁南社区,一位负责人表示,他们对张老汉出事深表同情。张老汉倒地后,他们及时派工作人员将老人送到了医院,事后还组织了捐款,每位社区干事捐了100元钱,总计1000元,算是给张老汉的慰问金。现在他们所能做的事情就是为张老汉和养狗的人家进行调解,如果张家觉得张老汉出事和社区有关系的话,他们建议张老汉走法律途径。随后,《生活无锡》也咨询了无锡新翔律师事务所的陆兆海律师,他表示如果老人和社区有雇佣关系,且能证明出事和老人为社区工作有关,就可判定社区负有相关责任。

各抒己见

出台法规进行保障

对于社区的说法,张先生表示,他父亲一直义务为社区做事情,虽然没有签订劳动合同,现在父亲因为义务奉献出了事情,反而得不到赔偿,实在无法接受。而一位从事社区工作多年的工作人员也表示,社区工作仅靠社区工作人员是不够的,现在不少老年朋友在退休后都很热心为社区做事情,为社区做了不少贡献;但在工作中出了意外却因为没有正式的雇佣关系很难得到赔偿,他呼吁相关部门尽早出台法规,保障这些义务社区工作者的合法权益。 唐奕文/摄

■要闻

本市各医院全面自查剩药

5月14日以来,快报连续报道了江阴市人民医院“克扣”病人药品牟利一事。此事在无锡医疗卫生系统引起了强烈反响。几天来,各家医院都开始了自查自纠工作。

5月19日,江阴市政府召开了医药改革座谈会。江阴市长王锡南在会上提出,要坚决防止和纠正以药养院,医疗体制改革要做到政事分开、管办分开、医药分开、盈利和非盈利性医疗机构分开,真正使老百姓满意。要积极研究“三权”分离,实行阳光操作。药品监管要逐步实行“决策权、监督权、执行权”三权分离,真正实现阳光操作,要经得起检查、经得起监督。

5月14日见报当天,无锡市人民医院领导就要求各科室高度重视,立即展开全面自查。据介绍,该院目前对每名住院

病人用药都用条形码进行管理。每件药品从药房发出起,就被贴上了条形码,进入病房后,护士将药品与病人随身携带的腕带扫描一致后,方可给病人用药。对每名病人每天的用药,由机器自动进行分药包装后密封,并加上条形码后,才能送到病人床头。相关人士称,此举最初是为了防止用药出错,同时可以避免“克扣”病人药品。

“事实上,剩药的问题的确实每个医院都存在,一般医院不会这么明目张胆要求医护人员克扣药品上交。”相关人士透露,通过自查行动,希望大家引以为戒,同时查出不会有其他漏洞,及时弥补。不少医护人员认为,如今大部分药品包装规格较大,病人在使用时不需要全量使用,但收费系统中只能按统一设定最小规格收费,所以会出现部分药品剩余。 金辰 陆媛

3江阴市民捐赠造血干细胞

日前江阴市民张勇在妻子的陪同下,到江阴市红十字会签署了《捐献造血干细胞同意书》,成为第三位江阴籍造血干细胞的正式捐赠者。

张勇是2004年通过相关媒体了解到造血干细胞的相关捐赠信息的,随后他向江阴市红十字会递交了一份中华造血干细胞捐献志愿者登记表,将有关资料输入中国造血干细胞捐献者资料库的计算机数据库。今年张勇接到电话通知,得知有患者与其干细

胞配对成功,于是就成为第三位捐赠者。据悉,6月4日张勇将入住江苏省人民医院,6月9日进行造血干细胞采集,为配对成功的患者进行造血干细胞移植。

目前江阴有964名造血干细胞自愿捐赠者,捐赠者数量还在不断增加。截至目前已经有10多人初配成功,2人完成捐赠。2006年11月,江阴一名蒋姓男青年成为江阴第一例非亲缘性造血干细胞捐赠者。 陈超

新区城管拆错房还打人?

城管:我们才是被打伤的

近几日,一则关于新区城管人员在拆违执法过程中因拆错房,而又不听房主解释,继而又把重病房主打伤的消息,在无锡各大论坛被网友议论纷纷。昨天,《生活无锡》通过各种途径终于联系上了帖中所说的被打伤的当事人。对此事,无锡新区江溪街道的城管人员认为他们的队员才是被打伤的受害方。目前,无锡市城管部门正对此事进行调查。



▲病床上的张飞



▼江溪街道提供的受伤城管队员照片

村民 城管拆错房还动手打人

昨天,在无锡市第二人民医院二楼观察室,受伤的张飞躺在病床上,妻子在一旁照顾。刚做完核磁共振检查的张飞一脸倦容,回想起被打的一幕心有余悸。

“那天早上城管来拆违的时候,我看见他们手里拿着的纸上写的门牌号码是148、151、152号,而我家是147号,结果城管的工人上屋顶拆房,把我家的屋顶也给掀了。”张飞说,他当时看见父亲被几个城管拉扯着,就上去劝架,没想到一个城管队员卡住他的脖子,另外两个城管队员对他腹部等处踹了几脚,当时他就昏倒在地不省人事。

“我老公患有颅咽管瘤,开过5次刀,2005年还在头部安装了引流管,他是经不起这样折腾的。”张飞的妻子说,事发那天上午,她正在楼上,听到楼下邻居大叫,就冲到楼下,见丈夫躺在地上,已经昏迷,慌忙打了急救电话。急救

车过来后,围在周围的城管也没有上前帮把手,还是邻居合力把她丈夫抬上救护车的。

入院

城管没有表示歉意

在无锡新区江溪街道徐巷上147号,张飞的母亲指着3楼房间一角的五六六个脸盆告诉《生活无锡》:“城管的人那天把我们的3楼屋顶瓦片都掀掉了,直到昨天,才有人给我们把这些被掀掉瓦的屋顶铺上塑料纸。但塑料纸挡不住雨,漏得屋里满地都是水。”

张飞母亲保留着儿子被打那天穿的白色T恤,上面有几个清晰的脚印。她说,这些脚印就是城管队员踢他儿子时留在上面的。而对于自己家刚建造的3楼,张飞母亲说是上个月开始造的,到5月14日已经全部完工。城管来之前,他们没有收到过拆违通知书,也不知道那天要拆他们家的房子。

“看见他(张飞)倒地,我们大家都急忙喊这个孩子有重病,不能这样折腾,城管才停手。”一位杨姓居民表示,事发

当天,他亲眼目睹一位城管队员从后面用手臂卡住张飞的脖子,然后用膝盖抵住他的腿,顺势一拉就把他拉倒在地上,此时张飞脸色非常难看。

据张飞的家人反映,张飞被打昏迷后,村里的一个工作人员跟着救护车一起送到医院治疗,而且村里还拿出5000元钱垫付了医药费。但从被打入院直到昨天上午,没有一个城管队员向他们表示歉意,也没有任何说法。

城管

我们没有动手,但被打伤

在江溪街道城管大队,一名编号为02078018的城管队员得知《生活无锡》来了解5月16日在徐巷上拆违的事情,他表示,这个事情目前新区、无锡市城管局都在调查,不方便在此说任何信息。对于村民所说城管打人,他表示,他们当时是有队员被阻止拆违的村民拉扯受伤,队员没有还手。这位工作人员还表示,徐巷上147号的违章建筑属于在建违章建筑,不需要强拆通知,可以直接拆除。

江溪街道城管大队张大队长表示,他当时就在现场,没有一个城管队员动手打村民,混乱中难免互相推搡,他也挨了几下打。张大队长还出示了事发后,被村民打伤的几名城管队员的照片,还出示了此前队员向这些违章建筑户发放停工通知书的照片。

进展

相关部门将联合调查

在由无锡市江溪街道出具的一份有关5月16日徐巷上拆违行动情况汇报中提到,张飞去帮正和城管执法队员纠缠的父亲时,与执法队员发生肢体碰撞而倒地。张飞患有脑瘤,体内插有引流管这一事实,当地居委也都是知情的,张飞还一直是当地居委的慰问和帮困对象。而对于张飞家屋顶的瓦片,在此份“汇报”中称,是其母爬到3楼违章建筑楼顶,用开水浇向拆违民工以及用瓦片向楼下乱扔造成的。

据了解,目前无锡市新区、无锡市城管局已经开始对此事进行调查。 薛晨文/摄

美国钢琴家无锡举行演奏会

5月22日晚,美国钢琴家 Diane Earle 将在无锡江南大学举行钢琴演奏会。33年前,Diane Earle 是一个普通的美国小女孩,她在铁姆肯公司奖学金计划的资助下,顺利完成了学业;33年后的今天,她成为一位卓有成就的钢琴家,并兼任美国肯塔基州卫斯理大学的教授。她曾在7个国家以及美国的27个州演奏钢琴,包括2005年的卡内基音乐大厅演奏会,2006年的肯尼迪中心演奏会,2007年的肯塔基州教育电视与欧文思伯勒交响乐团之夜,2008年还曾在纽约市考夫曼中心、肯塔基州的亨德森市、

俄亥俄州坎顿市以及北达科他州的艾西维尔交响乐协会演奏等。2008年夏天,Diane Earle 曾到中国进行为期16天的巡演,在9场音乐会上,她出色的表演得到中国观众的赞许与肯定,并再度受邀参加2009年的巡回钢琴演奏会以庆祝钢琴的300岁生日。

届时,无锡新区实验小学的学生们也将在现场为观众献上精彩的民乐演奏,双方还将携手表演钢琴、二胡协奏曲。演出后,铁姆肯公司还将在现场把无锡员工捐赠给汶川地震受灾地区儿童的文具和图书捐助给四川省安县桑枣镇第二小学。 金辰 陆媛

买车险要睁大眼

近日,锡城第一家“车险超市”——盛大车险连锁相关负责人向读者揭开了车险业的“红盖头”。

业内人士建议,新手购买十多万元的新车,第一年可购买车损险、20万—30万的三责险、玻璃、划痕和盗抢险和不计免赔,这些险种加起来一年保费4500元左右。“事实上,第二年买车险,玻璃、划痕和盗抢险就不需要购买了。”盗抢险的保费通常要五六百元,占到保费的相当比例,但对大部分人来说不是必须的,它只在车辆“消失得无影无踪”后才能获赔,如果只是车备胎或零部件被盗窃是无法理赔的。还有些险种,如自燃险、涉水险等也不用单独购买,这些都包含在车损险里面了。如此算下来,10多万元的老车购买车损险、三责险和不计免赔险,一年的保费不到3000元,却可以获得95%以上的赔偿。 业内人士透露,不少私家

车主都喜欢购买这样的“懒人保险”,车子出了事故往4S店一扔了事,却不知在经过4S店、修理厂和保险公司的“运作”后,车子已经被做“假现场”,保险公司的记录显示为多次出险了。后果是,一旦记录出险3次以上,保费折扣就会上浮,6次以上就没有折扣,甚至遭到拒保。

作为第一家打出“车险超市”的车险代理公司,无锡盛大车险“超市”提供了全市十多家大小产险公司的各车险险种,由专业车险顾问根据车主情况量身搭配组合,车主还可以享受到比其他渠道更低的價格。此外,“超市”还提供各种个性服务,如电话预约24小时内送单上门;客户可以用POS机进行刷卡消费。即使在无锡投保的车辆,在成都、南京、苏州、杭州、宁波等地出现问题,也可以通过当地的连锁“超市”享受到售后服务。 陆媛